



⑪

赵寨村

从传统村落 到“世外桃源”

本报记者 赵改玲

前阵子，沁阳市神农山脚下的紫陵镇赵寨村火了一把。千亩花海上榜全国乡村旅游精品线路，并被央视等多家媒体宣传报道。日前，赵寨村被省文化旅游厅认定为河南省乡村旅游特色村。

旅游，已成为赵寨村的一道风景线，周末或节假日，越来越多的人背上行囊，约上亲友，徜徉于这青山绿水间，感受充满诗意的休闲时光。这个传统村落，是如何成为人们心中“世外桃源”的呢？

传统文化丰富。村西“紫赵遗址”可见距今5000年至8000年的裴李岗和仰韶文化、商周和战国文化遗存。是练氏始祖唐代大将练何的仙居之地。该村有文物遗迹6处，不可移动文物20余件。近年来，赵寨村的生态旅游、红色旅游红红火火，成为新的经济增长点。

生态环境优美。赵寨村整个地貌状况北高南低，依次为山区、山坡、村落、平原，境内北部山区集雄、险、奇、秀于一体，是世界级地质公园。境内的神农山景区为国家AAAAA级旅游景区、猕猴自然保护区。山坡地被焦枝铁路、通天路、云阳河交错分成六个区，每个区各有特色。

文旅项目丰富。赵寨神农农耕文化游产业紧紧围绕神农农耕文化，开展生态旅游、休闲度假、红色游、科普教育、生态农业示范和生态产品生产。规划并建设了神农古寨、沁台花海农业园、神农千亩中草药花海、凤栖湖公园、温泉度假中心等项目。其中，千亩花海上榜全国乡村旅游精品线路，并被多家媒体宣传报道。

基础设施完备。该村北接山西省泽州县，西近济源市，焦柳铁路横贯村北，省道S307（焦克路）、X009（老焦克路）穿村而过，距二广高速、荷宝高速站口均20分钟车程，属于山西



②



③

晋城和洛阳一小时经济圈，区位优势明显。配套有相应的停车、供水和医疗服务，移动信号全覆盖。

服务功能健全。域内有多家酒店、餐饮单位，可满足游客多日游需求，文旅项目集中，吃喝玩乐一线多点，有土特产超市、特色饭店、旅游食品和旅游产品加工企业，年产值1.3亿元以上。

组织建设有力。赵寨村两委领导有力，勇争一流，各项工作均走在全市前列，赵寨村先后荣获全国模范村民委员

会、全国造林绿化千佳村、国家级生态村、河南省十大明星村、河南省文明村等荣誉，2021年入选河南省传统村落。

这个周末，去赵寨村走一走吧，在青山绿水中体验慢生活，感受农耕文化的魅力。

图① 8月17日，市民在赵寨村千亩花海油葵园拍照留影。

图② 6月12日，市民在赵寨村沁台花海生态园区采摘要。

图③ 3月30日，市民在赵寨村千亩花海油菜花丛中游玩。

本报记者 杨帆 摄



焦作至北京间运行车次 全部临时停运 已购车票可全额退款

本报讯（记者李锴）昨日，记者从焦作火车站获悉，即日起，焦作至北京间运行的车次因列车运行图调整临时停运，车次调整情况请以12306官网和车站公告为准。

昨日，本报刊发了《焦作火车站多趟列车恢复运营》的消息，提到多趟焦作至北京间运行车次将在国庆节前恢复运营。随后，焦作火车站又收到上级部门的最新调令，焦作至北京间运行的车次将全部临时停运，恢复开行时间另行通知。

记者登录12306官网查询发现，前一天还能购买的焦作至北京间所有车次现

均无法购买，有些已不显示车次，有些显示“列车运行图调整，暂停发售”。

对于此次列车临时停运，焦作火车站相关工作人员表示，给旅客出行带来不便，敬请谅解。近期列车开行方案，请以12306官网和车站公告为准。

对于已经购买停运列车车票的旅客，可于票面乘车日期起30日内（含当日）办理退票手续。在12306官网购买车票的旅客，如尚未换取纸质车票（报销凭证），可在网站直接办理退票；已换取纸质车票（报销凭证）的旅客，请到车站窗口办理退票业务，均不收取退票费。

中国女篮公布2022年国际篮联女篮世界杯参赛名单 张茹、李月汝入选

本报讯（记者赵改玲）记者昨日从市业余篮球学校获悉，2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。中国女篮参赛运动员共有12名，其中，由该校输送和培养的张茹、李月汝入选。

中国女篮在官方通告中表示，在充分考虑对手特点、位置需要、伤病等因素后，最

终确定这份12人名单。2022年女篮世界杯共有12支球队参加，分为两个小组，中国女篮与比利时、波黑、波多黎各、韩国和美国队同在A组，小组前四名晋级八强。

张茹和李月汝均参加了东京奥运会。这一次，她们又一次身披国家队“战袍”出战，将为中国女篮创造佳绩贡献力量。

武陟第二河务局 “四项措施”备战秋汛

本报讯（通讯员翟瑞娟、浮立业）当前黄河正处在主汛期，为确保黄河安全度汛，武陟第二河务局高度戒备，毫不松懈，进一步明确责任、强化措施，全力做好秋汛备战工作。

强化防汛值班纪律。该局严格执行24小时值班制度和领导带班制度，杜绝出现脱岗、空岗现象，密切关注雨水情、工险情发展变化及各项工作动态，确保信息上传下达。此外，该局不定期对防汛值班情况进行抽查，确保各项防汛工作有序开展。

加强查险抢险和工程防守。一线班组人员作好工程运行观测，按时采集河势、滩岸、水位等观测资料，对控导工程靠河薄弱地段加大巡查力度，发现异常情况及时报告，并采取相应措施应对，做到抢早抢小，增

强防大汛、抗大洪意识，确保防洪工程安全。

再检查、再核实防汛储备料物。该局全面对抢险的石料、铅丝、网片、麻绳、编织袋、木桩等防汛物资进行清查，对防汛专用设备、机械和照明设备逐台进行维修保养，保证设备处于完好状态，确保各种防汛物资能满足防汛抢险需求，以良好的状态迎战防汛工作，为安全度汛打下坚实基础。

严格落实各项防汛责任。该局全体人员牢固树立底线思维、极限思维，克服麻痹思想和侥幸心理，强化岗位责任、班坝责任、技术责任等各项责任制，进一步增强做好防汛工作的责任感、紧迫感；严格执行上级有关防汛的命令，始终把人民群众生命财产安全放在首位，做足、做细、做实各项秋汛防御工作，确保安全度汛。